

Mancsot, a mentőkutyát hajtja a lélek

Kutyaélet a javából. Ez jutott Mancsnak, a leghíresebb magyar ebnek. A hétéves németjuhász nemrégiben lesántulva, sebes háttal tért haza Indiából, ahol a földrengés sújtotta vidéken keresett élőket és holtakat.

REMETE MARGIT

– Amikor én felállok és elindulok, akkor a kutyámnak is jönnie kell – mondja Mancs gazdája, Lehoczki László, aki a világ számos pontján számos katasztrófa-helyzetben tette próbára négylábú társa munkabírását. Friss sebeit Indiában szerezte a kivételes képességű eb, amikor három óra alvás után újra riasztották, s keresés közben leszédült egy magas falról. Kiálló vasrudak közé zuhant. Egyik a lábát, másik az oldalát szúrta át. Lehoczki László maga varrta össze az állat sebeit – csak úgy, érzéstelenítés nélkül –, s aztán folytatták a kutatást.

– A gazda az eb uralkodója, parancsolója, barátja – tartja Lehoczki László, aki a kínai horoszkóp szerint a Kutya jegyében született. A kutya szőrébe kapaszkodva tanult meg járni, és gyermekkorában is az eb volt a legmeghittebb barátja, hiszen az vigyázott rá, amikor szüleit éjszaka elszólitotta a három műszak. Később vadászatra, őrző-védő feladatokra, nyomkeresésre tanította a kutyákat, míg nem megszületett az ötlet, hogy kutatásra, mentésre is használhatnák a négylábúakat.



ban nemcsak a munkabírása különbözteti meg „kollégáitól”, hanem a képességei is. Olyan pontosan jelzi a romok alatt az élőket és a halottakat, s olyan kiválóan vezet még vízben is a holttest nyomára, hogy képességei talán egyedülállóak a világon. Méltó utódja talán kilenc hónapos rokona, Radar lehet, aki idősebb társa mellett, vele versengve tanulja a „szakmát” a miskolci speciális mentőknél. Az eb tehetségét mutatják a kiváló eredmények, vagy az őt oktató gazdáét? Lehoczki László szerint egyik nem lehet a másik nélkül. Hiába van valakinek egy remek állata, ha a gazdi alkalmatlan a nevelésére. A kutya olyan, mint egy fegyver, felelősséggel kell vele bánni.

Mancs legnagyobb bravúrja az volt, amikor Törökországban egy földrengéskor oldalára dőlt ház romjai alatt felfedezett egy hároméves kislányt. Lehoczki úr előtt ma is filmszerűen peregnek le az események. Hogyan ta-



A VIDÉK HÍREI

Egyetem lesz Győrben

A Rába-parti városban tett látogatása során Pokorni Zoltán oktatási miniszter bejelentette, hogy már aláírta a Szechenyi István Műszaki Főiskolán szervezett egyetemi jogi kar akkreditációját. Ezzel a meglévő négy egyetemi szak (az építő- és építész-, a gazdálkodási, valamint a közlekedésmérnöki) mellett a jogászképzés legmagasabb szintű oktatását is elismerte a tárca. Így a főiskola teljesítette az egyetemmé válás valamennyi feltételét.

Alapítvány a fogyatékosokért

Magyarországon átlagban minden harmincadik-harmincötödik újszülött valamilyen rendellenességgel jön a világra. Nyolcvan-kilencven százalékuk értelmi fogyatékos. A szellemileg sérült embereket az egészségesek társadalma idegenkedve szemléli, ám egyre több az olyan civil szervezet, amely tenni akar a sérültekért. Ilyen a Pest megyei Pomázon egy éve működő Felzárkózunk Regionális Fejlesztő, Tanácsadó, Továbbképző Közhasznú Alapítvány. Az alapítvány tagjai gyógypedagógusok, jogászok, védőnők és orvosok, akik tanácsaikkal, gyógypedagógiai módszerekkel segítik az értelmi fogyatékosokat is foglalkoztató óvodákat és iskolákat.

Baranyai infólánc

Baranyában közös informatikai koncepciót dolgoztat ki a megyei és a pécsi önkormányzat. A tervek kialakítására 4,5 millió forintot szánnak, a megvalósítással már meg is bíztak egy konzorciumot. Az elképzelések szerint az önkormány-